






 المصطلحات المتكررة.
- جينات هولاندريك : اسم يطلق على الجينات المرتبطة بالكروموسوم Y و يورثها الأب إلى أبنائه من 

الذكور.  
- فقر الدم المنجلي : مرض وراثي يسبب تكون هيموجلوبين غير طبيعي غير قادر على أداء وظيفته.  

  .mRNA إلى شريط DNA عملية النسخ : عملية نقل المعلومات الوراثية من شريط -
- عمليه الترجمة :  العملية التي يتم عن طريقها تحويل لغة قواعد الأحماض الأمينية إلى بروتينات   

- متلازمة كلاين فلتر : متلازمة تحدث عند زيادة عدد كروموسوم X واحد أو أكثر إلى كروموسومين 
 .XY الجنسين

- متلازمة تيرنر : متلازمة ناتجة عن نقص كروموسوم جنسي X في أنثى الإنسان. 
- متلازمة داون : متلازمة ناتجة عن وجود كروموسوم إضافي للزوج الكروموسومي الجسمي رقم 21.   

 .DNA و RNA النيوكليوتيد : المكون الأساسي للأحماض النووية -
- الأطراف اللاصقة : الأطراف الناتجة من قطع حمض DNA إلى قطع صغيرة و تكون مؤلفة من عدد من 

النيوكليوتيدات غير المزدوجة. 
- تشخيص ما قبل الولادة : مجموع التقنيات التي تستخدم لفحص حمض DNA الجنين للتأكد من عدم 

وجود تشوهات كروموسومية. 
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أسئلة علل المتكررة.  

- علل : توصف عملية تضاعف حمض DNA بأنها تضاعف نصف محافظ أو جزئي. ? 
لأن كل جزيء جديد DNA يحتوي على شريط واحد جديد و شريط واحد أصلي. 

- علل :  تعتبر البروتينات مفاتيح معظم ما تقوم به الخلية من وظائف. ? 
لأن  العديد من البروتينات عبارة عن إنزيمات تحفز التفاعلات الكيميائية وتنظمها. 

- علل :  جميع خلاياك تحتوي نفس الجينات ولكنها لا تنتج نفس البروتينات. ? 
لأن الجينات في كل خلية لديها آليات تنظيمية تحفز بدء عمل الجينات او توقفه. 

- علل : يعتبر فقر الدم المنجلي مثال لطفرة النقطة. ? 
 T لأن الطفرة أثرت في نيوكليوتيد واحد / لأن فقر الدم المنجلي ينتج عن طفرة جينية بسببها استبدال قاعدة مفردة

بالقاعدة A في الجين المشفر للهيموجلوبين 

- علل :   غالبًا ما تستخدم الفيروسات كنواقل للجينات في العلاج الجيني. ?  
بسبب قدرتها على الدخول إلى الخلايا وتعديل المادة الوراثية بدون أن تسبب مرضًا. 

- علل :  تقوم خلية الأنثى تلقائيًا بتعطيل احد كروموسوميّ الجنس بطريقة عشوائية عن الإناث. ? 
لعدم حاجة الخلية إلى الكمية المضاعفة من البروتينات التي ينتجها.  

- علل : فرو إناث القطط يمكن ان يكون لونه اسود وبني وأبيض بينما الذكور بقع من لون واحد. ? 
لأن الجين الذي يتحكم بلون الفرو يقع على الكروموسوم X الذي يخضع لخاصية تعطيل كروموسوم X في الخلية 

الأنثوية بشكل عشوائي. 

- علل :  نسبة إصابة الذكور بالأمراض المتنحية. ? 
بسبب إمتلاكهم كروموسوم X واحد فقط.  
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أسئلة عدد النقاط و الأهداف أو أذكر الأمثلة المتكررة.  

-  اذكر اثنان من أهداف مشروع الجينوم البشري. ? 
تحديد عدد الجينات التي يحتويها حمض DNA البشري / دراسة القضايا الأخلاقية القانونية و الاجتماعية الناشئة من 

المشروع  

- عدد الطرائق الأساسية ليصبح الجين مسببًا للأورام. ?  
طفرة جينية / خطأ في تضاعف حمض DNA / تغير موقع الجين على الكروموسوم  

- عدد مجالات الهندسة الوراثية. ? 
المجال الزراعي / المجال الحيواني / الصناعة / الطب  

- عدد تطبيقات الهندسة الوراثية في المجال الزراعي. ? + ركزوا على المجالات الثانية.  
انتاج نباتات مقاومة للآفات و مبيد الأعشاب الضارة / انتاج فاكهة وخضار جديدة تناسب التسويق و التخزين / 

تحسين نوعية المحاصيل الزراعية و كميتها    



أسئلة ما الأهمية المتكررة.  

- ما أهمية : إنزيم الهيليكيز. ? 
فصل اللولب المزدوج لحمض DNA عند نقطة معينة / كسر الروابط الهيدروجينية التي تربط القواعد المتكاملة  

- ما أهمية : إنزيم بلمرة حمض DNA أثناء عملية التضاعف. ? 
 DNA التدقيق اللغوي من خلال إزالة النيوكليوتيد الخاطئ  و استبداله بالصحيح / بناء الشق المكمل لشريط حمض

 ? .RNA ما أهمية : إنزيم بلمرة -
 mRNA بحسب نظام ازدواج القواعد لإنتاج شريط حمض DNA يضيف نيوكليوتيدات للقواعد المكشوفة لشريط

أثناء عملية النسخ.  

- ما أهمية : عوامل النسخ. ? 
 .DNA تنشط عملية نسخ جمض

- ما أهمية : دراسة سجل النسب لعائلة ما. ? 
لدراسة الصفات الوراثية و كيفية انتقالها من جيل إلى آخر او تتبع ما قد يحصل من اختلالات و أمراض وراثية. 



  جميع المقارنات الي راح تيي لكم, المقارنات جدًا مهمة.
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